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Α. ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΤΟΥΣ 

• Πρώτη επαφή με τον επαγγελματικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης εξωστρέφειας. 

• Γνωριμία με τις τάσεις της αγοράς και τις δεξιότητες που απαιτούνται. 

• Εφαρμογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήμιο πάνω στον τομέα εργασίας 

που τους ενδιαφέρει. 

• Γνωριμία με τα διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου, ώστε να επιλέξουν αυτό 

που τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελματικό & προσωπικό επίπεδο. 

 

Β. ΤΡΟΠΟΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Η Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα μπορεί να πραγματοποιηθεί: 

(α) μέσω του μαθήματος με κωδικό PRK και τίτλο «Πρακτική Άσκηση» 

(β) μέσω του μαθήματος με κωδικό PRK1 και τίτλο «Πρακτική Άσκηση (Erasmus)», και 

(γ) μέσω του μαθήματος με κωδικό PRK3 και τίτλο «Πρακτική Άσκηση (IAESTE)». 

 

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να πραγματοποιήσουν και τις τρεις Πρακτικές Ασκήσεις, εφόσον το 

επιθυμούν.  

 

1. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ 

ΚΩΔΙΚΟ PRK ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ»  

 

Βασικά Στοιχεία του Μαθήματος 

Η Πρακτική Άσκηση είναι θεσμοθετημένο μάθημα επιλογής στο Πρόγραμμα Σπουδών του 

Τμήματος HMMY Α.Π.Θ. με κωδικό μαθήματος PRK, με τίτλο «Πρακτική Άσκηση», 

αντιστοιχεί σε 15 ECTS και εντάσσεται στο 8ο-9ο και 10ο εξάμηνο σπουδών (βάσει απόφασης 

Συνέλευσης 10/14-5-2015). Το μάθημα δεν έχει βαθμό, δεν αναγράφεται στην αναλυτική 

βαθμολογία και δεν λαμβάνεται υπόψη για το μέσο όρο του πτυχίου, αλλά αναγράφεται στο 

παράρτημα διπλώματος και αξιολογείται με τη μορφή «επιτυχώς/ανεπιτυχώς». 

Τα παραπάνω καθορίστηκαν με αποφάσεις Συνέλευσης αρ. 10/14-5-2015, 3/28.1.2016, 

13/12.7.2018 και 20/23-06-2022. 

 

Διάρκεια, ωράριο και Περίοδοι Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση έχει υποχρεωτικά διάρκεια τρεις (3) μήνες και καθορίζεται σε 35-40 

ώρες/εβδομάδα (ανάλογα με το ωράριο απασχόλησης του επόπτη του Φορέα Υποδοχής). Έχει 

οριστεί ως πλήρους διάρκειας σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Υπάρχει δυνατότητα επέκτασης της χρονικής διάρκειας της Πρακτικής Άσκησης έως 6 μήνες 

με αποζημίωση από το Φορέα Υποδοχής. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σε τρεις κύκλους ετησίως, σε καθορισμένες περιόδους 

που έχει θέσει το Τμήμα και πιο συγκεκριμένα συνήθως τους μήνες Νοέμβριο- Δεκέμβριο- 
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Ιανουάριο, Μάρτιο-Απρίλιο-Μάιο και Ιούλιο-Αύγουστο-Σεπτέμβριο. Οι μήνες δύναται να 

αλλάζουν, για λόγους ανωτέρας βίας.  

Σε κάθε περίπτωση, εφόσον είναι εφικτό, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. ανακοινώνει 

τις περιόδους Πρακτικής Άσκησης στην ιστοσελίδα του στις αρχές του ακαδημαϊκού έτους. 

Δύναται να πραγματοποιηθεί Πρακτική Άσκηση και εκτός των καθορισμένων περιόδων στην 

περίπτωση που υπάρχει χρηματοδότηση από το Φορέα Υποδοχής. Σε αυτή την περίπτωση 

ακολουθούνται οι κανόνες της Παραγράφου 3.8Γ του Κανονισμού της Πρακτικής Άσκησης του 

ΑΠΘ βάσει των διατάξεων των Ν. 5128/2024 (άρθρο 44) & Ν. 4957/2022 (άρθρο 208). Οι 

επιλεχθέντες/χθείσες φοιτητές/τριες που θα πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνονται 

από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

 

Φορείς Υποδοχής 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 

Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, Νομικά 

Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και επιχειρήσεις, εφεξής καλούμενους «Φορείς 

Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση στελέχους Επόπτη του Φορέα Υποδοχής και την εποπτεία 

διδάσκοντος του Προγράμματος Σπουδών.  

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται και σε Φορείς Υποδοχής της αλλοδαπής, εφόσον 

καθίσταται εφικτή η εποπτεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή παροχής 

υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. 

Σε περίπτωση μετακίνησής του εκτός των άνω χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, 

τα έξοδα μετακίνησης και τυχόν διαμονής βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 

 

Υπεύθυνος, Επιτροπές Πρακτικής Άσκησης και Επόπτες Πρακτικής Άσκησης 

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του μαθήματος είναι μέλος ΔΕΠ, Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. ή Ε.Τ.Ε.Π. 

το οποίο έχει οριστεί με απόφαση Συνέλευσης.  

Εκτός του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, με απόφαση Συνέλευσης έχει οριστεί τριμελής 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων καθώς και Αναπληρωματικά 

Μέλη αυτών.  

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά ασκούμενο/η 

φοιτητή/τρια. 

 

Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν στο μάθημα; 

Μπορούν να συμμετέχουν μόνο προπτυχιακοί φοιτητές/τριες του Τμήματος, οι οποίοι 

βρίσκονται στο 8ο εξάμηνο και πάνω. 

Στο Πρόγραμμα δε μπορούν να συμμετέχουν αλλοδαποί φοιτητές/τριες που φοιτούν στο Τμήμα 

μέσω του Προγράμματος Erasmus. 

 

Κριτήρια επιλογής  

Στην περίπτωση που οι χρηματοδοτούμενες από επιχειρησιακά προγράμματα ή από τον ΕΛΚΕ 

διαθέσιμες θέσεις είναι λιγότερες από τις αιτήσεις των ενδιαφερόμενων φοιτητών/τριών, τότε 

βάσει απόφασης Συνέλευσης αρ. 3/19.10.2023, εφαρμόζονται τα παρακάτω κριτήρια επιλογής: 
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Οι φοιτητές κατατάσσονται σε μια σειρά προτεραιότητας με βάση το Κ = Β*Λ*Π όπου: 

Β= Μέσος Όρος Βαθμολογίας, Λ= Ποσοστό Μαθημάτων που έχουν περάσει σε σχέση με το 

έτος σπουδών τους (Ε) και 

Π= 1-0,01(Ε-5) για Ε>5. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας θα προηγείται ο φοιτητής με το μεγαλύτερο μέσο όρο βαθμολογίας. 

 

Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών πραγματοποιούνται με συγκεκριμένο τρόπο και σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων, καθώς και οι ημερομηνίες, ανακοινώνονται στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Η διάρκεια 

υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση  των φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα 

(10) ημερολογιακές ημέρες. 

Μετά την επιλογή των φοιτητών/τριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα αποτελέσματα 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. Οι φοιτητές/τριες, που δεν έχουν επιλεγεί (και εφόσον συντρέχει λόγος), έχουν 

το δικαίωμα να καταθέσουν ηλεκτρονικά ένσταση (σε ειδική φόρμα/έντυπο) στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των 

αποτελεσμάτων. Οι ενστάσεις εξετάζονται από την αρμόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής 

Άσκησης. Ο οριστικός πίνακας επιλεγέντων/επιλαχόντων φοιτητών/τριών που θα 

πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος. 

 

Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 

υποστηρίζουν τους/τις φοιτητές/τριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη διεξαγωγή της 

Πρακτικής Άσκησης.  

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης μπορεί να τοποθετήσει τον/την φοιτητή/τρια σε διαθέσιμο 

Φορέα Υποδοχής με βάση την τελική επιλογή του/της φοιτητή /τριας και εφόσον γνωρίζει ότι ο 

Φορέας τον/την αποδέχεται.  

Για λόγους δεοντολογίας, ο/η φοιτητής/τρια δε μπορεί να πραγματοποιήσει την Πρακτική του 

Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κλπ). 

Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης πραγματοποιείται 

υποχρεωτικά στο ειδικό Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης εταιρείας του 

Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 

ΑΕ.» (ΕΔΥΤΕ ΑΕ). Για τους σκοπούς του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 

(ΕΕ L119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ενεργούν ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η ΕΔΥΤΕ ΑΕ 

ως Εκτελούσα την Επεξεργασία. Κάθε θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/τριες 

πρώτου κύκλου σπουδών του Α.Π.Θ. υποχρεωτικά δημοσιεύεται και καταγράφεται στο 

πληροφοριακό σύστημα ΑΤΛΑΣ. 

Ειδικά για την Πρακτική Άσκηση με χρηματοδότηση από Φορέα Υποδοχής ακολουθούνται οι 

κανόνες της Παραγράφου 3.8Γ του Κανονισμού της Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ βάσει των 

διατάξεων των Ν. 5128/2024 (άρθρο 44) & Ν. 4957/2022 (άρθρο 208). Οι επιλεγέντες/χθείσες 

φοιτητές/τριες που θα πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνονται από τη Συνέλευση του 

Τμήματος. 
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Αλλαγή Φορέα Υποδοχής- Διακοπή Πρακτικής Άσκησης 

Σε έκτακτες περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπής της Πρακτικής Άσκησης 

εφαρμόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισμό ΠΑ του Ιδρύματος.  

 

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών 

Ο/η φοιτητής/τρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης πρέπει να ακολουθήσει τις 

οδηγίες που θα του δοθούν από το Τμήμα ή/και το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης σχετικά την 

υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης. 

Άδειες: Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια δικαιούται 

αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους προσωπικούς, υγείας ή 

εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις). Ο/Η ασκούμενος/η μπορεί να χρησιμοποιήσει τις ημέρες 

απουσίας είτε τμηματικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. Στην 

περίπτωση που θέλει να κάνει χρήση της άδειάς του για προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς λόγους, 

τότε θα πρέπει να ενημερώσει με email για την απουσία του/της δύο (2) ημέρες νωρίτερα τον 

οριζόμενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του Ιδρύματος, το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν ενημερώσει δύο (2) ημέρες 

νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια απουσιάζει από 

το Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο 

ακύρωσης της Πρακτικής Άσκησης. Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η ασκούμενος/η 

μπορεί να ενημερώσει για την απουσία του/της και την ίδια ημέρα. 

Ο/Η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, υποχρεούται να ακολουθεί 

τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας ως και κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για το 

προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. Αδικαιολόγητες απουσίες ή παράβαση των κανονισμών του 

εργασιακού χώρου μπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της Πρακτικής Άσκησης. Στην 

περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/τρια δύναται να επαναλάβει την Πρακτική Άσκηση, σύμφωνα με 

τα όσα ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

 

Παραδοτέα: Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω παραδοτέα 

για κάθε ασκούμενο/η: 

1. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο 

ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω 

του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, 

μαζί με όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

2. Υπογεγραμμένες Συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραμμένες συμβάσεις 

Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. είτε ταχυδρομικά είτε να παραδοθούν μέσω του/της ασκούμενου/ης σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις 

ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις 

λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

3. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούμενο/η: 

συμπληρώνεται από τον/την ασκούμενο/η σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο ΠΣ 

ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης και 

να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr ) ή 
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ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει 

το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται 

ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες λήξης της Πρακτικής Άσκησης.  

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από το Φορέα Υποδοχής: 

συμπληρώνεται από το Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

6. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Επόπτη Πρακτικής 

Άσκησης: συμπληρώνεται από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρμα, που υπάρχει 

ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την απόρριψή των στοιχείων / 

δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, μετά από αίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης 

φοιτητή/τριας, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει οριστικά για τη διάρκεια και το 

αντικείμενο απασχόλησης που πρέπει να πραγματοποιηθούν συμπληρωματικά ή ακυρώνει την 

απόφαση απόρριψης του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης και κάνει δεκτά τα στοιχεία / 

δικαιολογητικά. 

 

Ασφάλιση Φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

Με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, υπάγονται 

υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-

Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α΄83) μόνο για τον κίνδυνο 

του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, εφαρμόζεται η παρ. 10 του 

άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48).  

Ο/Η φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, δεν παύει 

να είναι ασφαλισμένος/η στους γονείς του/της (ή αν είναι άμεσα ασφαλισμένος/η στη δική 

του/της ασφάλεια), δε χάνει την ασφάλισή του/της. 

 

Διευκολύνσεις Φοιτητών/τριών με Αναπηρία ή Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες 

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση 

φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑμεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι αιτήσεις θα 

αξιολογούνται με τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν για όλους τους ενδιαφερόμενους. 

Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που να μπορεί να ασκήσει 

φοιτητή/τρια με αναπηρία. 

 

Αποζημίωση Φοιτητών/τριών 

Η αποζημίωση από την Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και τον κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

 

Ορκωμοσία 

Ο/Η ασκούμενος/η δε μπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης, αφού 

η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μάθημα του Προγράμματος Σπουδών. Μπορεί όμως να έχει 

ολοκληρώσει τις ακαδημαϊκές του/της υποχρεώσεις και να μην έχει καταθέσει αίτηση 

ορκωμοσίας.  
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Βεβαίωση Πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούμενος/η, λαμβάνει ειδοποίηση από το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. για να παραλάβει βεβαίωση πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης. 

 

Πρακτική Άσκηση με Χρηματοδότηση από το Φορέα Υποδοχής 

Υπάρχει η δυνατότητα πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης με πλήρη χρηματοδότηση από 

τον Φορέα Υποδοχής. Η άσκηση αυτή γίνεται με έγκριση και πλήρη τήρηση των διαδικασιών 

και προδιαγραφών του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης που αναφέρθηκαν παραπάνω.  

Σε αυτή την περίπτωση ακολουθούνται οι κανόνες της Παραγράφου 3.8Γ του Κανονισμού της 

Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ βάσει των διατάξεων των Ν. 5128/2024 (άρθρο 44) & Ν. 

4957/2022 (άρθρο 208). 

Οι επιλεχθέντες/χθείσες φοιτητές/τριες που θα πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση 

εγκρίνονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

Ειδικότερα για αυτές τις περιπτώσεις επισημαίνεται ότι: 

- Η αποζημίωση του/της φοιτητή/τριας πραγματοποιείται σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. 

- Η πραγματοποίηση της Πρακτικής Άσκησης και η επιλογή του/της φοιτητή/τριας γίνεται 

συνήθως με  πρωτοβουλία του Φορέα Υποδοχής που είναι και ο χρηματοδότης. 

- Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται κατ’ ελάχιστο για τρεις μήνες και το ανώτερο για έξι 

μήνες, χωρίς ωστόσο να αλλάζει ο αριθμός των 15 ECTS που αποδίδονται στον φοιτητή. 

- Μπορεί να πραγματοποιηθεί σε χρονικό διάστημα που μπορεί να είναι και ανεξάρτητο από 

τα προαναφερθέντες τρίμηνους κύκλους του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης. 

  



Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης 
Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών ΑΠΘ 

8 

 

 

 

2. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ 

ΚΩΔΙΚΟ PRK1 ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

(ERASMUS)»  

Το Erasmus+ είναι ένα πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που παρέχει τη δυνατότητα σε 

φοιτητές και πρόσφατους αποφοίτους να αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία στο εξωτερικό 

μέσω πρακτικής άσκησης σε οργανισμούς, εταιρείες, πανεπιστήμια ή άλλους φορείς. Είναι ένα 

σκέλος του ευρύτερου προγράμματος Erasmus+, που προωθεί την εκπαίδευση, την κατάρτιση, 

τη νεολαία και τον αθλητισμό. 

Δικαιούχοι είναι  

(α) Φοιτητές (προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και υποψήφιοι διδάκτορες). 

(β) Πρόσφατοι απόφοιτοι (μέχρι 12 μήνες από την αποφοίτηση, εφόσον έχουν υποβάλει αίτηση 

κατά τη διάρκεια των σπουδών τους). 

Συνήθης διάρκεια της Πρακτικής είναι 2 έως 12 μήνες. 

Κάθε φοιτητής μπορεί να συμμετάσχει συνολικά έως 12 μήνες ανά κύκλο σπουδών (π.χ., 

προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό). 

Χώρες συμμετοχή είναι Χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Χώρες του ΕΟΧ (Ευρωπαϊκός 

Οικονομικός Χώρος) όπως η Ισλανδία, η Νορβηγία και το Λιχτενστάιν και Υποψήφιες χώρες 

προς ένταξη στην Ε.Ε., όπως η Τουρκία. 

Αντίστοιχο Πρόγραμμα με ονομασία Erasmus+ International καλύπτει χώρες εκτός Ευρώπης. 

Παρέχεται υποτροφία που καλύπτει ένα μέρος των εξόδων διαμονής και ταξιδιού. Το ποσό της 

υποτροφίας εξαρτάται από τη χώρα προορισμού, με βάση το αντίστοιχο κόστος διαβίωσης. 

Η Διαδικασία συμμετοχής περιλαμβάνει: 

(α) Υποβολή αίτησης μέσω του Τμήματος Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του 

ΑΠΘ. 

(β) Εξασφάλιση θέσης πρακτικής μέσω του ίδιου του φοιτητή ή με τη βοήθεια του Τμήματος 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΑΠΘ. Καίρια σημασία έχει η εξασφάλιση του 

Εγγράφου Αποδοχής από τον Φορέα Υποδοχής που βεβαιώνει ότι ο Φορέας αποδέχεται τον 

συγκεκριμένο υποψήφιο για πρακτική άσκηση. 

(γ) Υπογραφή συμφωνίας (Learning Agreement for Traineeships), που καθορίζει τους στόχους 

της πρακτικής. 

Σε περίπτωση επιτυχούς ολοκλήρωσης αναγνωρίζεται όπως και στο μάθημα «Πρακτική 

Άσκηση» (PRK) και αποδίδονται στον φοιτητή 15 ECTS για πρακτική διάρκειας 3 μηνών και 

άνω. Σε περίπτωση διάρκειας μικρότερης των 3 μηνών, μειώνονται αναλογικά οι αποδιδόμενες 

ECTS. Εάν ένας φοιτητής πραγματοποιήσεις περισσότερες από μια πρακτικές ασκήσεις (όπως 

δικαιούται βάσει των κανόνων του Προγράμματος), δεν αποδίδονται άλλες ECTS μονάδες 

πέραν των 15 προαναφερθέντων. 

Η παραπάνω αναγνώριση αφορά προπτυχιακούς φοιτητές εφόσον δεν έχουν αποφοιτήσει και 

δεν καλύπτει αυτούς που θα απασχοληθούν ως «Πρόσφατοι Απόφοιτοι». 

Οι κανόνες του Προγράμματος βασίζονται στον «Οδηγό Erasmus Plus» που εκδίδεται από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η διαχείριση και υλοποίηση του Προγράμματος γίνεται από το Τμήμα 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΑΠΘ και από τον αρμόδιο Συντονιστή ECTS 

του Τμήματος βάσει της ΥΑ αρ Φ5/89656/Β3 (ΦΕΚ, τεύχος Β, 1466/13-8-2007).  
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Ως Συντονιστής ECTS για την Πρακτική Άσκηση Erasmus ορίζεται και πάλι ο Υπεύθυνος 

Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος που αναφέρθηκε στο Μάθημα Πρακτική Άσκηση (PRK). 
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3. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ 

ΚΩΔΙΚΟ PRK3 ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (IAESTE)»  

Η IAESTE (International Association for the Exchange of Students for Technical Experience) 

είναι ένας διεθνής, μη κερδοσκοπικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 1948 και παρέχει ευκαιρίες 

πρακτικής άσκησης για φοιτητές σε τεχνικές και επιστημονικές ειδικότητες σε διάφορες χώρες.  

Η IAESTE στοχεύει στην προώθηση της πολιτιστικής ανταλλαγής και της επαγγελματικής 

εμπειρίας μέσω πρακτικών ασκήσεων στο εξωτερικό. Οι συμμετέχοντες έχουν την ευκαιρία να 

αναπτύξουν δεξιότητες, να αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία στο αντικείμενό τους και να ζήσουν 

σε μια διαφορετική κουλτούρα. 

Στην Ελλάδα, η IAESTE συνεργάζεται με τα Πανεπιστήμια για να προσφέρει ευκαιρίες 

πρακτικής στους φοιτητές. Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές μπορούν να επικοινωνήσουν με το 

τοπικό γραφείο IAESTE του ΑΠΘ ή να ενημερωθούν στην αντίστοιχη ιστοσελίδα. 

Η πρακτική εξάσκηση γίνεται κυρίως κατά την διάρκεια της θερινής περιόδου (δηλ. από Ιούνιο 

ως Οκτώβριο για την Ελλάδα) χωρίς αυτό να είναι απόλυτο. Οι φοιτητές απασχολούνται σε 

ιδιωτικές ή δημόσιες επιχειρήσεις, πανεπιστήμια ή ερευνητικά κέντρα. 

Η διάρκεια της Πρακτικής είναι συνήθως 6 εβδομάδες έως 3 μήνες.  

Για την αναγνώρισή της ισχύει ότι και στο μάθημα «Πρακτική Άσκηση» (PRK) και αποδίδονται 

στον φοιτητή 15 ECTS για διάρκεια 3 μηνών. Σε περίπτωση διάρκειας μικρότερης των 3 μηνών, 

μειώνονται αναλογικά οι αποδιδόμενες ECTS. 

Η διαχείριση του Προγράμματος γίνεται από το Γραφείο IAESTE του ΑΠΘ και από τον 

Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος που αναφέρθηκε στο Μάθημα Πρακτική Άσκηση 

(PRK). 

 


